
ERASMUS+ beszámoló 
 
 2017 júniusában a KA107-SK01-0222751 azonosítószámú ERASMUS+ mobilitási projekt 
keretében két kolléganőmmel Macho Renáta, dékánhelyettes és Szarka Katalin, tanszékvezető 
asszonnyal közösen 5 napos mobilitáson vettem részt a beregszászi II. Rákóczi Ferenc 
Kárpátaljai Magyar Főiskolán, azzal a céllal, hogy betekintést nyerjek a magyar nyelvű 
felsőoktatási intézmény nemzetköziesítési tevékenységébe. A két intézmény közötti oktatói 
és képzési célú mobilitási tevékenységből álló Erasmus+ együttműködés a 2016-os év során 
indult meg a KA107 partnerországok felsőoktatási intézményeivel közös nemzetközi mobilitási 
pályázat keretében. A mobilitás középpontjában az együttműködés kezdeti szakaszából való 
továbblépési lehetőségek felderítése és a két intézmény kapcsolatainak továbbfejlesztése állt. 
 Ukrajnába vezető utunk kissé kalandosra sikerült a tömegközlekedési összekötetés 
hiányossága miatt, de végül a kedves és barátságos fogadtatásnak köszönhetően, melyben 
részünk lehetett Beregszászon, homályba merültek az utazás okozta izgalmaink.  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
A főiskola épülete előtt A szálloda éttermében                                                        

 
 
 
 

 

 
 
 



 Első lépésként Fodor Gyula rektorhelyettes úr vezetett körbe bennünket a fogadó 
intézmény épületében és elmesélte a főiskola megalakulásának történetét. Az intézményi 
körséta során megismerhettük a főiskola szervezeti felépítését. 
 

  
 A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola Rektori hivatalában 

 
 
Formális és informális beszélgetések keretében a fogadóintézmény munkatársai bemutatták 
a főiskola működését és tevékenységét, közöttük részletes tájékoztatást adva a képzéseikről.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Fodor Gyula, rektorhelyettes úr beszámolt nekünk a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai 
Magyar Főiskola külkapcsolati törekvéseiről és irányairól, a meglévő külföldi és hazai 
kapcsolataikról, a partnerintézményeik számáról és az együttműködési területeikről. Mivel a 
rektorhelyettes úr látja el egyúttal az intézményi Erasmus+ koordinátori teendőket is, így tőle 
kaptunk tájékoztatást a csereprogram iránt érdeklődők létszámáról, valamint a képzési 



programokról is. Részletes bemutatásra került a mobilitás adminisztratív feladatait ellátó kari 
és tanszéki koordinátorok feladatköre is.  A tárgyalás fő kérdésköre annak megbeszélése volt, 
hogy milyen módon lehetne mobilitásra ösztönözni a két intézmény hallgatóit, valamint annak 
átbeszélése, hogy milyen szakterületekre bővíthetjük az együttműködést. 
 

 
 

A főiskola tanácstermében és aulájában 

 
Vendéglátóink mindennapra tartogattak látnivalót és megbeszélnivalót számunkra. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

Az újonnan épült átrium 



Második nap betekintést nyerhettünk a főiskola Biológia és Kémia Tanszékének 6 
szaktantermébe és jól felszerelt modern laboratóriumaiba is. 

 

 
A Kémia és Biológiai Tanszék laboratóriumaiban 



A Földtudományi és Turizmus Tanszék munkáját három szaktanterem és a Kárpát-
medence ásványait és kőzeteit bemutató csodálatos és gazdag gyűjteménynek otthont adó 
szertár segíti. 

 
 Harmadnap megtekinthettük a több mint 75 000 kötettel rendelkező Apáczai Csere 
János Könyvtár részlegeit is. 

A központi olvasóterem 



 
A szakirodalmi és szépirodalmi kölcsönző  

 
 A Gazdaságtudományi Tanszéken 2015-ben indították újra a közgazdász képzést. A 
tanszék 2016 tavaszán nagyobb szabású nemzetközi tudományos konferenciát szervezett, 
melyből konferenciakötetet adtak ki, ebből ajándékoztak 1 példányt nekünk 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
  

Milton Friedman, a beregszászi gyökerekkel rendelkező amerikai közgazdász 

 
Az ukrajnai tanulmányút részeként egy műhelymunka is megszervezésre került, 

melyen eszmecserét folytattunk az ukrajnai és szlovákiai felsőoktatási képzés hasonlóságairól 
és különbözőségeiről. A műhelymunka keretében a jövőbeni együttműködési lehetőségekről 
is szó esett, az Erasmus+ program stratégiai partnerségeit is beleértve. A fogadóintézmény 
vezetői és munkatársai nyitottak az együttműködésre és várják a jövőbeni lehetséges közös 
pályázati projekteket. Az együttműködési tevékenységek lehetnek a következők: szakmai 
tapasztalatcsere területén fontos lenne további programok és jó gyakorlatok megismerése, 



közös szakmai találkozók, konferenciák szervezése, közös kutatási területek kialakítása, 
valamint közös kiadványok készítése. Ebből a célból a Gazdaságtudományi Tanszék előadóit 
meghívtuk az ősszel megrendezésre kerülő Tudományos konferenciára. Közös pályázatok 
terén fontosnak megítélt tevékenységek: együttműködés közös nemzetközi pályázatokban, 
projektekben és újabb oktatói és hallgatói cserekapcsolatok kialakítása. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

Műhelymunka 

 
A szakmai látogatás fontos részét képezte az ország hagyományainak, kulturális 

értékeinek, népművészetének a megismerése is, amelyből szintén kaptunk ízelítőt a Polónyi 



Katalin Textilmúzeum állandó kiállításán. A főiskola részére felajánlott magángyűjtemény a 
Kárpátalja népművészetének értékes szeletét, a beregi szőttest foglalja magába. 
 

 
 

 
Ételkülönlegességből megkóstoltuk a nemzeti ételnek számító eredeti orosz 

céklalevest a borcs-ot és a helyiek népszerű eledelét a vitaminokban gazdag, egészséges 
hajdinakását. 

 
 

 
 

 



 
Összességében az Erasmus+ mobilitási képzésen rengeteg hasznosítható tapasztalatot 

szereztünk, amely további együttműködést eredményezhet a két intézmény között és melyet 
munkánk során hasznosítani is. Köszönjük a lehetőséget. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Szarka Katalin, Kinczer Adriana és Macho Renáta 


